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NOTULEN vergadering Adviesraad Sociaal Domein (ASD) Landsmeer  
16 november 2022 
Gemeentehuis Landsmeer 
 
Aanwezig  
Namens Adviesraad Sociaal Domein:   
• Richard Quakernaat – voorzitter 
• Thijs Bos, secretaris a.i. 
• Marjan Farjon  
• Ellen de Paauw 
• Jack Lok 
• Bart Knibbe 
• Fenna Bolderheij 
 
Afwezig m.b. 
• Milou Haggenburg 
 
Notulist:  
• Nelleke Vet (A-N Maatwerk) 
 
Namens gemeente Landsmeer: 
• Hilda Chin-A-Tam 
• Jacobien van Boeijen, wethouder (bij agendapunt 4) 
 
Namens Seniorenraad Landsmeer 
• Theo van Essen (bij agendapunt 2) 
 
1. Opening en mededelingen 
De voorzitter opent om 19.30 uur de vergadering en heet allen hartelijk welkom. Theo van Es-
sen, voorzitter van de Seniorenraad Landsmeer, is aanwezig bij (een deel van) de vergadering 
van de Adviesraad Sociaal Domein. Een korte voorstelronde wordt gehouden. 
 
2. Seniorenraad 
Er lag al heel lang een intentie om als Seniorenraad en Adviesraad Sociaal Domein bij elkaar te 
komen, om te kijken waar beide partijen zich mee bezig houden, waar raakvlakken zijn en waar 
het mogelijk is elkaar te versterken. De voorzitter van de ASD geeft aan dat de ASD geïnfor-
meerd wordt over alles wat binnen het Sociaal Domein te zien en te doen is. Op beleidsvlak 
geeft de ASD gevraagd en ongevraagd advies aan het college. De belangrijkste thema’s op dit 
moment zijn dementie, eenzaamheid en armoede, en dat zijn ook de zaken waarvan de ASD de 
komende tijd vrij kritisch bekijkt hoe de gemeente daarop inspeelt. 
De voorzitter van de Seniorenraad geeft aan dat de Seniorenraad in een ontwikkelfase zit. De 
Seniorenraad bestaat sinds 1996 en geeft gevraagd en ongevraagd advies. De Seniorenraad 
buigt zich over de belangen van de ouderen in Landsmeer. Dit is heel breed en er wordt ge-
tracht dit meer concreet te maken. De leden van de Seniorenraad wonen verspreid over heel 
Landsmeer en kunnen op die manier een signaalfunctie hebben voor de 2.528 65-plussers die 
in de gemeente Landsmeer wonen. 
De Seniorenraad vergadert slechts één keer in de drie maanden. Het is de intentie om de fre-
quentie van vergaderen te verhogen naar één keer per twee maanden. Daarnaast komt een af-
vaardiging van de Seniorenraad één keer per maand bij elkaar om te agenda voor te bereiden. 
De Seniorenraad heeft met betrekking tot wonen in Landsmeer voorgesteld aan het college om 
een enquête te doen onder ouderen en mee te helpen een dergelijke enquête handen en voe-
ten te geven. Er zijn wijken waar enkelingen wonen in grote eengezinswoningen. Als er een al-
ternatief is dan is men bereid daar naartoe te stromen, maar die alternatieven zijn er niet in 
Landsmeer. Er zouden woningen, die geschikt zijn voor senioren, gerealiseerd moeten worden 
binnen ongeveer 500 meter van het centrum van Landsmeer. Wellicht goed om deze bood-
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schap, later in deze vergadering, aan de wethouder Sociaal Domein mee te geven. Er zijn ge-
noeg aanknopingspunten die de ASD en de Seniorenraad uit kunnen wisselen. Het is goed om 
de adviezen, die uitgebracht worden, met elkaar te delen. De vergaderverslagen worden al ge-
ruime tijd uitgewisseld. 
 
De voorzitter van de ASD bedankt de voorzitter van de Seniorenraad voor zijn aanwezigheid en 
inbreng, waarna hij om 20.05 uur de vergadering verlaat. 
 
3. Ontwikkelingen gemeente 
Mark van Gogh is afgemeld voor deze vergadering, daarmee komt dit agendapunt te vervallen. 
 
Wethouder Jacobien van Boeijen sluit om 20.05 uur aan bij de vergadering. De voorzitter heet 
haar hartelijk welkom.  
 
4. Kennismaking wethouder Jacobien van Boeijen 
Ten behoeve van de kennismaking met de wethouder wordt wederom een korte voorstelronde 
gehouden. De ASD geeft aan heel benieuwd te zijn naar waar het college zich de komende pe-
riode mee bezig gaat houden.  
Op dit moment zijn actueel: 
Armoedebeleid  
• De wethouder voelt ervoor om te onderzoeken en inventariseren of er kinderen in Lands-

meer zijn, die met een lege maag naar school gaan of geen warme plek hebben om huis-
werk te maken; 

• Er is geld beschikbaar gesteld door het rijk om een aantal maatregelen uit te voeren, bij-
voorbeeld om mensen de kans te geven om een wasmachine/vaatwasser te vervangen, als 
dat nodig is, met in het achterhoofd dat dit ook een duurzame investering is;  

• De energiecoaches zijn gestart; 
• Er komt een boekje met alle financiële regelingen die er zijn. 
Jongeren 
• Het is de bedoeling dat ook jongeren met problematiek zo lang mogelijk thuis kunnen blijven 

wonen. Nu is men aangewezen op Purmerend. Bekeken wordt of dit dichter bij huis kan 
(project ‘huis van Noordje’);  

• Er zou volgens de wethouder meer mogen zijn voor jongeren. Zij gaat binnenkort met de 
jongerencoaches op stap. 

 
De ASD geeft met betrekking tot huisvesting aan dat eerder in deze vergadering, met de Senio-
renraad, aan de orde gekomen is dat, als er mogelijkheden zijn voor doorstroom van ouderen, 
dit meer kansen biedt voor jonge gezinnen om te kunnen wonen.  
De wethouder geeft aan dat volgend jaar de woonzorgvisie en de woonvisie worden gemaakt. 
Het is de bedoeling om van deze twee visies één integraal verhaal te maken. De woonzorgvisie 
is typisch iets om als ASD over te adviseren. 
 
De wethouder geeft aan dat het goed is om te kijken naar alle doelgroepen binnen het Sociaal 
Domein, die extra aandacht nodig hebben, en hoort het graag als de ASD vindt dat er iets moet 
gebeuren. 
Met betrekking tot de energiecoaches geeft de ASD aan dat men vaak welwillend is om aan-
passingen te doen, maar dat men zelf niet altijd voor de uitvoering kan zorgen. De suggestie 
wordt gedaan om: 
• te registreren waar extra behoefte is; 
• te kijken naar samenwerking met Repair Cafe en Welzijn WonenPlus. 
 
De voorzitter bedankt de wethouder hartelijk voor haar aanwezigheid en inbreng. Afgesproken 
wordt dat zij eens in de paar maanden bij de vergadering van de ASD wordt uitgenodigd, af-
hankelijk van de onderwerpen die op de agenda staan. 
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5. Gevraagd advies evaluatie contactpunt eenzaamheid 
Geconcludeerd wordt dat de hulpverlening op eenzaamheid adequaat is, en dat vooral preven-
tie van belang is. Daarnaast wordt het belang van de verenigingen benadrukt. In het advies zal 
worden meegenomen dat het goed is als de gemeente contact opneemt met de verenigingen 
en hen adviseert om op een laagdrempelige manier hun mensen erbij te houden. Denk aan een 
reünistengroepje of iets dergelijks. 
Belangrijk is om in de werkgroepen niet alleen hulpverleners te hebben, maar ook vrijwilligers. 
 
Afgesproken wordt dat Marjan de plaats van Fenna overneemt in het werkgroepje. Het onge-
vraagde advies van de ASD, dat eerder is opgesteld, wordt nog eens tegen het licht gehouden, 
ook in relatie van wat er nu vanuit de gemeente ligt.  
Ellen maakt een opzet voor het gevraagd advies. Jack vult dit aan met de info naar aanleiding 
van zijn gesprek met SamenMeer. Voordat het naar de gemeente wordt gestuurd, wordt het 
rondgestuurd aan de ASD ter goedkeuring. Thijs ontvangt het document als het gereed is en 
stuurt het vóór 15 december naar de gemeente (Hilda). 
Thijs stuurt vooraf een briefje aan de gemeente (Hilda) om aan de wethouder te laten weten dat 
de reactie van de ASD voor 15 december aanstaande zal worden verstuurd. 
 
6. Begroting 
De begroting 2023 is gereed en is te downloaden op de gemeentelijke website. Pagina 1 t/m 14 
is een samenvatting van het geheel. Daarin is een overzicht te vinden van de algemene  
financiële situatie van de gemeente waarop de begroting gebaseerd is. 
De begroting wordt gezamenlijk doorgenomen, de voorzitter geeft een korte toelichting. 
De uitgaven op het Sociaal Domein zijn redelijk stabiel en drukken behoorlijk op de totale begro-
ting. De slotconclusie in de vergadering is dat de begroting geen bijzonderheden laat zien op 
het gebied van het Sociaal Domein. 
 
7. Terugkoppeling bewonersbijeenkomst 15 november 2022 
Gisteren heeft de eerste bijeenkomst voor bewoners plaatsgevonden waarin gesproken is over 
de kernkwaliteiten, die zijn opgesteld voor de gemeente Landsmeer, die behouden zouden 
moeten worden bij een fusietraject. 
Het was een bijeenkomst in een plenaire setting, die geleid werd door een managementconsul-
tant van BMC. Er werd een enquête besproken die door Landsmeerder was ingevuld. Deze en-
quête is overigens door jongeren vrijwel niet ingevuld, dus het is de vraag hoe representatief 
deze was. 
 
De ASD vraagt zich af hoe urgent deze bijeenkomst was, de kernkwaliteiten liggen namelijk al 
geruime tijd vast. Daarnaast leek het format om burgerparticipatie te creëren niet heel effectief. 
De setting was niet bevorderlijk voor een genuanceerde discussie en de managementconsultant 
was niet heel bedreven in het leiden van een dergelijke avond. Hij had weinig voeling met de 
gemeente en dat werd door de aanwezigen opgemerkt. Als men een punt maakte over de kern-
kwaliteiten, die door de managementconsultant niet beantwoord kon worden, dan ging hij daar 
vervolgens niet op in. Tijdens de bijeenkomst is er weinig tot niets gezegd over de fusie zelf. 
 
Afgesproken wordt om, zoals in de vorige vergadering ook is afgesproken, met een afvaardiging 
van de ASD alle informatiebijeenkomsten te bezoeken en pas daarna feedback te geven. Het 
lijkt namelijk te kort dag om nu feedback te geven en te verwachten dat er voor de volgende bij-
eenkomsten nog iets gewijzigd wordt. 
Wellicht goed om op een later moment een ongevraagd advies aan de gemeente te geven of 
burgerparticipatie misschien anders kan. Dit onderwerp wordt geagendeerd voor de vergadering 
van de ASD van 17 januari 2023. 
 
8. Facebookpagina ASD 
Geen bijzonderheden te melden. 
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9. Ingekomen post 
Er is geen ingekomen post. 
 
10. Notulen en actielijst 18 oktober 2022  
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.  
 
Actielijst: 
Punt 2, nieuwe leden ASD: op maandag 21 november hebben Richard en Marjan een afspraak 
met een nieuwe kandidaat.  
 
De actielijst wordt bijgewerkt. 
 
11. Onderwerpen volgende vergadering (17 januari 2023) 
Naast de vaste agendapunten worden de volgende punten geagendeerd: 
• Burgerparticipatie, kan dit anders? Eventueel ongevraagd advies opstellen en koppelen 

aan actiepunt 3 uit het vorige verslag (checken burgerparticipatie Ruimtelijke Ordening en 
stand van zaken Omgevingsvisie); 

• Beleid toenemend aantal tachtig-plussers (Marjan bereidt een en ander voor). 
 
12. Rondvraag 
De voorzitter feliciteert Bart van harte met zijn afstuderen en overhandigt hem een presentje 
namens de Adviesraad. 
Fenna heeft vandaag haar laatste vergadering van de ASD. De voorzitter heeft ook voor haar 
een presentje en bedankt haar hartelijk voor haar inzet en de waardevolle bijdrage die zij gele-
verd heeft in de ASD de afgelopen jaren. Fenna geeft aan het al die jaren (6) met veel plezier te 
hebben gedaan en heeft voor de ASD ook een presentje, namelijk het boek ‘In 10 stappen beter 
in burgerparticipatie’ van Nanneke van der Heijden en Mark Verhijde. De voorzitter geeft aan 
dat Fenna voor het volgende etentje van de ASD zal worden uitgenodigd. 
 
Fenna geeft aan actief bezig te blijven, onder andere is zij betrokken bij het opstellen van een 
cultuurgids en ook blijft zij betrokken bij De Keern, die over een paar maanden 70 jaar bestaat. 
 
Aangegeven wordt dat de aandachtsgebieden van de ASD op de website niet voor alle leden 
juist wordt weergegeven. Allen kijken hier kritisch naar en geven eventuele wijzigingen aan de 
voorzitter door. 
 
Ellen vraagt of er nog rekeningen zijn die ingediend worden, aan allen het verzoek dit voor eind 
november 2022 in te dienen. 
 
13. Afsluiting 
De vergadering wordt om 21.55 uur gesloten.  
 
De volgende vergadering vindt plaats op dinsdag 17 januari 2023 om 19.30 uur,  
Gemeentehuis Landsmeer.
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Actielijst 
 

Nr. Datum Actie Verantwoordelijke 
1 15 februari 2022 Afspraak voor Jack en Marjan maken met de nieuwe 

beleidsmedewerker schuldhulpverlening (Sandra 
Bom). Voorkeur 9 januari 2023 om 15.00 uur. 
Vooraf bespreekpunten aan Hilda doorgeven. 

Hilda 
 
 
Jack 

2 19 april 2022 Werven twee nieuwe leden ASD onder andere ten 
behoeve van de secretarisfunctie.  

Richard/Marjan 

3 14 juni 2022 Checken burgerparticipatie Ruimtelijke Ordening en 
stand van zaken Omgevingsvisie, dit schriftelijk terug-
koppelen aan de ASD. 

Hilda 

4 18 oktober 2022 Vóór 15 december 2022 reageren op evaluatie con-
tactpunt eenzaamheid. 
Vooraf bericht aan gemeente sturen dat de reactie 
vóór 15 december aanstaande aan gemeente wordt 
gestuurd. 

Ellen/Jack/Marjan 
 
Thijs 

5 18 oktober 2022 Facebookberichten opstellen. Jack/Thijs 
6 18 oktober 2022 Contact opnemen met Milou. Thijs 
7 16 november 2022 De ASD heeft schriftelijk gereageerd op de Verorde-

ning Adviesraad Sociaal Domein, maar heeft nog 
geen reactie teruggekregen. Hilda checkt dit. 

Hilda 

8 16 november 2022 Nogmaals navragen wanneer de reactie van gemeen-
te te verwachten is op het ongevraagd advies van de 
ASD op het Vrijwilligersbeleid. 

Hilda 

9 16 november 2022 Voorbereiden beleid toenemend aantal tachtig-
plussers (agenda 17 januari 2023). 

Marjan 

10 16 november 2022 Feedback geven op bewonersbijeenkomsten ten be-
hoeve van bestuurlijke fusie. 

Allen 

11 16 november 2022 Fenna uitnodigingen voor het volgende etentje van  
de ASD. 

Richard 

12 16 november 2022 Aandachtsgebieden ASD-leden op website kritisch 
bekijken en eventuele wijzigingen aan de  
voorzitter doorgeven. 
Aanpassingen aan gemeente doorgeven. 

Allen 
 
 
Richard 

13 16 november 2022 Indienen rekeningen bij Ellen voor eind november 
2022. 

Allen 
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Pm-lijst  
 
Onderwerp Planning Afgehandeld 
Contact leggen met Adviesraden uit buurge-
meenten (Oostzaan?) 

2023  

Brainstormsessie organiseren inzake: 
- eventueel beleid toenemend aantal tachtig-
plussers binnen Landsmeer; 
- lijst met sociaal betrokken bedrijven die zich 
inzetten voor bepaalde doelgroepen. 
Hierbij ook het Nabuurschap meenemen. 
Seniorenraad hierbij uitnodigen 

2023  

 
 
 
 
 


